

### 汽车南站开展“蛇年起新程 元宵乐同行”活动



当蛇年新春的喜庆氛围还在空气中弥漫，元宵佳节的欢乐气息已悄然飘散开来，为营造喜庆欢乐的节日氛围，2月12日汽车南站以“蛇年起新程，元宵乐同行”为主题，精心举办了一场元宵节活动，为返程的旅客们送上浓浓节日关怀，以温暖服务助力大家开启新年新征程。

活动现场，车站工作人员热情满满，为旅客免费发放热气腾腾的汤圆。一碗碗汤圆，承载家的温暖，让身处异乡的旅客感受到了家的温馨。猜灯谜、非遗文化手作等活动区更是人气爆棚。展板上悬挂着百余条灯谜，内容丰富多样，涵盖了春运安全知识、宁波地域文化、传统字谜等多个领域。旅客们三两成群，眉头紧皱的苦思冥想，猜出谜底的则喜笑颜开。在非遗手作区域，志愿者们耐心地指导旅客和孩子们亲手制作灯笼和非遗“翻翻蛇”，形态各异的灯笼和灵动的“翻翻蛇”在大家手中诞生，一场又一场“舞蛇”切磋不断上演，让人们在传统技艺体验中，真切地感受到了民俗文化独特魅力。

元宵佳节恰逢返程高峰，汽车南站以一场“走心”的活动融合传统节日与出行服务，既让魅力文化在春运返程途中绽放光彩，也让旅客在祥和、喜庆的氛围中度过元宵佳节，为他们新年征程注入了满满的正能量。（汽车南站 胡彬）

### 汽车中心站携手惠贞书院开展“翰墨迎春 情满旅途”活动

春节是中华民族最重要的节日，承载着丰富的文化内涵和情感寄托，为传递节日温暖，弘扬传统文化，营造欢乐祥和的节日氛围，近日，汽车中心站志愿者们携手惠贞书院学生共同举办了“翰墨迎春，情满旅途”活动，为归途旅客送上新春的祝福。

活动现场，志愿者齐聚一堂，红纸铺展，墨香四溢。他们挥毫泼墨，笔锋婉转间，寓意吉祥的春联和灵动的“福”字就跃然于纸上。“一帆风顺年年好，万事如意步步高”、“福满人间春永驻，财盈大地喜常存”，饱含美好祈愿，传递对旅客的新春祝福，更有旅客即兴挥墨“车轮滚滚载福至，汽笛声声迎春归”、“旅途平安添福运，车站温馨满亲情”。来往旅客纷纷驻足，有的精挑细选心仪的春联内容，有的饶有兴致欣赏书法创作，一位收到春联的旅客激动地说道：“回家路上收到



这份特别的礼物，心里特别温暖。”  
此次活动既让大家感受到传统文化的独特魅力，也为春节增添了一抹亮丽的文化色彩。（汽车中心站 毛永妃）

### 公运公交慰问春节坚守岗位一线职工



新春佳节之际，有这样一群人坚守工作岗位，用无私奉献为城市交通顺畅筑起坚强后盾。他们有的人驾驶公交车行驶在城市街头巷尾，保障城市公交线路顺畅，有的人精心细致做好机务检查，保障车辆安全可靠。为表达对坚守岗位一线职工的关怀，公运公交总经理室成员先后来到了员工宿舍、修理车间慰问，为他们送出精心挑选的慰问品，让他们感受到家的温暖和关爱。

大家纷纷表示，公司的关心与帮助，让这个春节过得温馨难忘，在新的一年里，他们会以更饱满的热情投入工作，为保障人民群众安全出行贡献力量。（公运公交 胡晴芳）

春运特刊  
第二期



致新  
致诚  
致远

2025年2月18日 星期二	第2期 总第257期	通讯地址 宁波市江北区大庆南路227号	公司网址 www.nbg.com	电话 87190160 传真 87305004
-------------------	---------------	------------------------	---------------------	----------------------------

### 节后慰问鼓干劲 凝心聚力谋发展 集团领导节后走访慰问送祝福



新春伊始，温暖相伴。2月5日，农历正月初八，集团公司总经理吴琰，常务副总经理郑焕峰，党委书记、副总经理郑海波，副总经理杨立君，总经理助理陈剑波一行，来到集团各

部门，汽车南站、汽车中心站、汽车东站、外事旅游公司、宁南分公司、宇达公司等单位，开展节后慰问、安全督导工作，为干部职工送去新春祝福，提出殷切期望。

“新年好！”“新春快乐！”每到一处，吴琰一行都与干部职工们热情握手、亲切交流，详细询问生产生活、安全管理、员工到岗情况，并实地检查生产一线安全工作落实情况，要求各单位要高度重视节后安全，抓实抓细各项安全防范措施，筑牢安全防线，守住安全底线。吴琰对大家过去一年的辛勤付出表示衷心感谢。同时，勉励大家要迅速调整状态、收心归位，把思想和精力集中到工作上来，以饱满的工作热情、良好的精神状态、务实的工作作风，投入新一年各项工作，力争开好头、起好步，为实现全年目标任务打好基础。

领导的亲切关怀让大家倍感暖心、备受鼓舞，大家纷纷表示新的一年要铆足干劲，立足本职做贡献，力争各项工作再上新台阶。（综合办公室 林驰焯）

### 绷紧安全弦 筑牢防护墙 集团公司召开事故案例分析专题会

为深刻汲取事故教训，加强车辆单位安全管理，遏制行车事故多发势头，2月10日、2月13日，集团公司先后组织所属车辆单位召开了道路交通事故防范策略研讨会、“2.12”广东肇庆怀集公交车火灾事故分析专题会，抓好开年第一课，推动各单位全面提高思想认识、压紧压实安全责任、系统落实隐患排查整治，以更高标准、更严要求，做好安全工作，守牢安全底线。

会上，参会人员观看了内部行车事故及“2.12”肇庆公交车火灾事故视频资料，对事故案例展开深入研讨，细致分析事故成因，同时举一反三，从车辆机务管理、安全教育培训、应急处置实操、动态监控及现场管理、安全检查、安全宣教等多个维度，结合实际探讨了日常安全管理，梳理了当前存在的短板与不足，提出了针对性改进措施。会议还对下一步人、车安全管理相关工作进行了部署。



通过事故案例的警示与分析，各车辆单位安全管理人员的思想认识得到进一步深化，安全防范意识显著增强。公司安全机务部负责人强调，各单位要以两次专题会议为契机，持续强化人、车安全管理，进一步健全完善安全管理举措，强化事前预防，全力筑牢行车安全屏障。（安全机务部 任慈栋）

## 坚守岗位，倾情服务 公司所属单位全力做好春运服务保障

### 外事旅游公司返岗直通车启程



2月3日，春节的喜庆仍在大街小巷弥漫，大家还沉浸在团圆的喜悦之中，外事旅游公司的66位驾驶员师傅，却告别了家人陪伴，肩负着护送1600余名返岗务工人员安全抵达北仑的重任，从重庆、河南、江西三地启程踏上了返岗复工路。

这是外事旅游公司开通返岗直通车的第十个年头。十年来公司紧贴社会需求，瞄准节后务工人员返岗高峰、换乘不便等痛点，为广大企业量身定制了返乡、返岗直通车服务。尤其是与北仑申洲集团的合作更是成为业界典范，从路线规划、人员统计到全程护航，真正实现了“出家门、上车门、进厂门”的一站式出行。为确保任务顺利，公司提前数月开始筹备，33辆崭新大巴车经过严格的安全检测，经验丰富的驾驶员服务整装待发。服务现场，驾驶员师傅们热心帮忙搬运行李，贴心问候旅客。这些细节无一不彰显着公司“真情服务，暖心相伴”的服务理念。

一趟趟返岗直通车不仅承载着务工人员的归途，更传递着企业与城市对劳动者的尊重与关怀。外事旅游公司将继续秉承安全、优质、高效的服务宗旨，用心用情服务，让每一趟返岗之路都成为奋斗者的幸福之路。（外事旅游公司 马鸿力）

### 汽车南站暖心服务守护旅客归途



春运如潮，归心似箭。汽车南站内人来人往，旅客们脸上洋溢着归家的期待。车站的员工们坚守岗位，为春运之路添上坚实保障。

车站新入职的售票员徐佳颖首次参与春运，既紧张又充满热情。当一位特殊旅客因沟通障碍而焦急时，她第一时间递上纸笔，用无声的方式帮助解决购票问题，并亲自护送旅客安检

候车。旅客纸上的“谢谢”让她心中涌起暖流，感受到工作的价值。值班员李君在候车室忙碌，她注意到一位母亲带着两个孩子，手提大包小包，步履艰难，边立刻上前搀扶，帮忙办理检票手续，安置行李，用爱心和耐心为旅客提供便利，让春运之路充满温情。“3561”班组成员也是忙得不可开交。志愿者缪逸接到了一位盲人乘客的预约，他细心搀扶，耐心描述周围环境，一步一步引导乘客候车、上车。通过共建微信群，他与对方车站的工作人员顺利交接，确保乘客的旅程无忧。自汽车南站与舟山新城服务共建以来，这样的接力服务已成为常态。

安全是春运重中之重。车站成立了春运检查小组，对各个区域进行了全面的自查，严格排查隐患，全力确保旅客的出行安全。同时，车站还加强了对员工的安全教育，要求大家时刻紧绷安全这根弦，严格遵守消防规章制度。

春运之路，虽然忙碌但充满温情。汽车南站的每一位员工都用自己的实际行动诠释责任与担当，让旅客的归家之路更加安全、顺畅、温暖。（汽车南站 胡彬）

### 汽车东站开展“平安春运 回家才是团圆年”主题活动



春运期间，归心似箭的旅客们纷纷踏上了回家路途，汽车东站联合鄞州区交通部门，组织开展了“平安春运，回家才是团圆年”主题活动，为归途中的旅客送上新春祝福。

走进候车大厅，志愿者已早早为旅客们准备了热气腾腾的姜茶，还布置了“回家才是团圆年”打卡点，为来往旅客拍照留念。一个小男孩高兴地举着“安全出行、平安春运”宣传牌依偎在外婆身边，随着相机咔嚓的一声，温馨时刻被永久的记录下来，“外婆，我们的照片出来了。”拿到照片的小男孩脸上洋溢着开心笑容，车站内充满了欢乐的气氛。志愿者们为旅客送上了春联、蛇年小礼品，让旅客们在回家的途中收获满满的幸福。旅客们纷纷赞叹：“回家的路上能收到春联，真的年味十足，远比市面上买来的更加珍贵与意义非凡！”

春运期间，汽车东站将持续开展“情满旅途，平安春运”志愿服务活动，为旅客提供乘车指引、咨询解答等服务，并向返乡旅客送上旅途祝福，希望他们平安到家。

（汽车东站 胡晴芳、瞿思钰、邓露露）

## 旅游集散中心开通“象山十四夜”直通车 助力游客畅享民俗盛宴



2月11日，正值象山石浦“十四夜”民俗节庆活动，旅游集散中心精准把握文旅消费新热点，开通了“大明风华·渔光人间”节庆直通车专线，成功打通了市民游客体验民俗文化的一站式通道。活动期间，专线累计发车12辆次，服务游客近千人次，让大家尽情领略了石浦“十四夜”的独特魅力。

石浦“十四夜”向来人流如织，交通接驳难度大。针对这一情况，宁波旅游集散服务中心提前谋划，与象山文旅部门合

作，推出了“景区直通车+文化讲解”的特色服务，有效解决了游客出行“最后一公里”难题。专线覆盖宁波市市区及周边重点客源地，采用“线上预约+定点接驳”的运营模式，极大方便了游客出行。

车上，专业导游化身“文化使者”，用生动的语言讲述着源远流长的渔文化、巧夺天工的非遗鱼灯技艺以及戚继光保家卫国的故事，让游客在旅途中深度领略石浦的历史底蕴与文化魅力。与此同时，旅游集散电商团队实时在线直播，通过弹幕问答等互动活动，炒热线上线下氛围，让游客仿佛置身于节庆现场，沉浸体验“上车即入戏”的独特魅力。

“象山十四夜”直通车，是宁波旅游集散中心践行“文旅惠民”理念的重要举措。专线串联起石浦渔港古城、东门岛等六大文旅节点，联合多家当地企业推出专属优惠，让游客享受诸多的福利。未来，中心将持续深耕节庆主题线路，围绕各地特色节庆活动，打造四季不断档的文旅产品，为集团探索文旅融合发展贡献力量。（旅游集散中心 陆盛）

## 开工之际学急救 春运归途添保障

为进一步提升车站员工对突发事件和意外伤害的应急处置能力，2月14日，汽车中心站联合区交通局、红十字会开展了“开工之际学急救，春运归途添保障”急救救护培训宣教活动。

活动现场，区红十字会的专业讲师通过生动的案例、通俗易懂的语言，为全体员工和在场的旅客带来了一场生动的急救救护培训。“遇到突发情况，首先要保持冷静，评估现场环境安全，判断患者意识和呼吸……”讲师们采用理论结合实际的方式，向大家传授心肺复苏的操作流程、自动体外除颤器使用方式、海姆立克急救法及各类创伤的止血包扎等知识，并现场指导参训人员进行实操。“以前遇到身边人突发疾病感觉束手无策，只能打120干等，没想到今天在等车之余还能学到急救技能，真的很受用！”一位旅客感慨道。



此次“开工第一课”急救救护培训的落幕，为汽车中心站春运工作注入了强心针。在接下来的春运期间，车站全体职工将以饱满热情和专业素养，为旅客安心踏上温馨回家之路筑起坚固屏障。（汽车中心站 苏盈盈）

## 尚汽销售公司开展节后安全大检查

为确保节后复工复产安全稳健，近日，尚汽销售公司组织开展了全面深入的节后安全大检查。

此次检查紧密围绕冬季气候特点，对公司电力安全、消防设施、修理车间、工厂环境等进行了系统性排查。在电气设施检查中，检查组认真查看了线路状况、设备防护等细节。公司负责人周娟强调，冬季用电负荷增加，必须加强对电气系统的巡检和维护，及时消除隐患，防止因电气故障引发火灾或生产中断。特别是修理车间，一线职工要快速进入状态，严守安全操作规范，正确使用劳动保护装备，保障生产安全。

检查中还发现了厂区西侧河道旁绿地陈年垃圾堆积，油漆车间防爆改造不到位，部分疏散标志标识失效，消防器材配置不合规，餐厅燃气管道及灶具配置不当等多项安全隐患。针对这些问题，周娟责令相关部门即刻制定整改计划，明确负责人和完成期限，确保隐患得到整改。

此次节后安全大检查，充分展现了公司对安全生产的高度重视，也为全体员工敲响了冬季安全警钟，进一步巩固了企业安全生产屏障，为实现全年经营目标打好了扎实基础。

（尚汽销售公司 陈晓）